
Anfrage 

 

der Abgeordneten Mag.a Indra Collini an Mag. Dr. Christoph Luisser Landesrat für 

Sicherheit/Asyl/Zivilschutz gemäß § 39 Abs. 2 LGO 2001 

 

betreffend: Bürokratieversagen beim CoronaFonds 

 

Der niederösterreichische COVID-Hilfsfonds soll Betroffenen der Pandemie finanzielle 

Unterstützung bieten und entstandene Schäden ausgleichen. Doch statt einer schnellen und 

unkomplizierten Hilfe sehen sich Antragsteller mit bürokratischen Hürden konfrontiert, die 

die eigentliche Intention des Fonds infrage stellen. Obwohl dieser als unbürokratische Lösung 

beworben wird, zeigt sich in der Praxis ein anderes Bild. 

Die Abwicklung des Fonds erfolgt durch eine zentrale Stelle des Landes Niederösterreich. 

Bisher gibt es jedoch wenig Transparenz darüber, wie viele Anträge bereits bewilligt wurden 

und wie schnell die Auszahlungen tatsächlich erfolgen. Bürokratische Verzögerungen 

könnten dazu führen, dass Hilfen erst dann ausgezahlt werden, wenn sie für die Betroffenen 

kaum noch einen Unterschied machen. 

Zudem scheint die Behandlung verschiedener Vereine uneinheitlich zu sein. Während einige 

dem Hörensagen nach frühzeitig Informationen erhalten haben, warten andere –  trotz 

Erfüllung der Förderkriterien – bis heute vergeblich auf eine Antwort. 

 

Die  Gefertigte stellt daher an Mag. Dr. Christoph Luisser folgende 

Anfrage 

 

1) Wie viele Vereine haben bis dato einen Antrag im Sinne des COVID-Hilfsfonds gestellt? 

a) Wie viele Vereine haben eine positive Antwort erhalten? 

b) Wie viele Vereine haben eine negative Antwort erhalten? 

c) Wie viele Vereine haben bis zum jetzigen Zeitpunkt keine Antwort erhalten? 

2) Haben Vereine vor der Antragstellung Kontakt gesucht bezüglich der Bereitstellung von 

Fördermitteln Informationen erhalten? 

a) Wenn ja, welche? (Bitte um Angabe des Namens sowie des Datums der Zusage.) 

3) Welche Wartezeit besteht zwischen der Antragstellung, Information an die Vereine und 

der Bereitstellung der Gelder für die einzelnen Vereine? (Bitte um eine vollständige 

Auflistung der Wartezeit pro Verein) 

4) Wie viele Vollzeitäquivalente betreuen den Corona-Fonds? 

5) Wie hoch ist die ausgezahlte Summe per 30.01.2025? 

6) Wie viele Anträge, die die Förderkriterien erfüllen, werden derzeit noch behandelt? 

7) Wie viele Förderanträge mussten bisher negativ beschieden werden? 
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